

父子两代养蜂人

□本报记者 韩浩 通讯员 吴晓睿

“养蜂人老龄化,后继无人,这个行业真的要完了吗?”5月14日,淮滨县谷堆乡七十多岁的养蜂人杜云平这样向记者慨叹。

杜云平是一位职业养蜂人。新中国成立前,其父亲喜欢养蜂,当时养的是土蜂,他跟着也学会了养蜂,并喜欢上了这个行业。文化大革命时期,杜云平被迫放弃了养蜂这个职业。1980年,政策放宽,杜云平又拾起久违的养蜂职业,一直坚持到现在,养蜂100多箱。

“养蜂是个辛苦活,一年四季追赶花期,四处漂泊,风餐露宿,四海为家,年轻人吃不了这个苦。而一年三四万元的收入,年轻人嫌赚钱慢,也不愿侍弄它。”杜云平说,“可这

一行业不能消失啊。”养蜂是“空中农业”,它与农业争土、争水、争原料,是生态系统中重要的一环。蜜蜂不但能为农作物授粉,提高农作物的产量和质量,还可向人们提供丰富的高级营养品和工业原料。

为了养蜂这个行业,2012年,杜云平发起成立了淮滨养蜂协会,将全县80多户蜂农组织起来,互相学习沟通,提高养蜂技术和蜂产品质量,促进淮滨蜂产业做大做强。

杜云平有两个儿子,都在浙江经商,生意做得也算红火,都不愿回乡。杜云平就一个又一个电话催促,甚至“赌起气”来,搞得两兄弟没辙。2013年,老二杜洋只好回乡发展父亲的“事业”。

回乡后的杜洋并没跟着父亲到处放蜂,

而是按照自己的思路去拓展父亲的养蜂事业。“父亲养蜂是一种自产自销的传统模式,不是现代商业模式,需要对产品进行加工和包装,来适应市场需要。”在杜洋看来,养蜂关键是产品销售,全县80多户蜂农,5000多箱蜂,年产蜂蜜四十多万斤,如果蜂农抱团发展,将蜂蜜做成一个统一的淮滨品牌,来提高产品效益,将会带来可观的经济效益,更有益于养蜂事业的发展。

2014年,杜洋投资20多万元购置了蜂蜜加工过滤和包装生产线,开发出蜂蜜、蜂王浆、花粉三类8个品种,提升蜂蜜的附加值。他还注册了自己蜂蜜品牌。但由于缺乏对食品行业生产的了解,本想大干一场的杜洋,一开始就碰了壁:他激情高昂地把产品送到各大

超市,却因为没有食品生产许可证上不了架。申请食品认证,需要更多投资和成本,对于杜洋父子来说,这是件很容易的事。

“曾有客商联系我,希望我能做他的原料提供者,但我拒绝了,我想淮滨应该有自己的品牌,只作别人的低级原料供应商,蜂蜜还是无法受益,这违背了我回乡创业的本意。”杜洋说,“再难我也要吧品牌做成。”如今,杜洋还在为食品认证四处“奔忙”。



关爱学生营养 助力健康成长

蒙牛集团捐赠学生奶(信阳)启动仪式举行

在全国助残日、中国学生营养日、六一儿童节“三节”到来之际,5月14日上午,“关爱同行·关爱特殊和贫困生”蒙牛集团捐赠学生奶(信阳)启动仪式,在罗山县特殊教育学校举行。副市长曹新生出席启动仪式并讲话。市教育局、市残联等相关单位负责同志参加启动仪式。

曹新生对蒙牛集团为我市捐赠学生奶的善举表示感谢。他指出,教育是民族的希望,孩子是祖国的未来,每个孩子的身体都能健康成长,不仅是老师和家长的心愿,也是党中央、国务院为实现整个中华民族强盛的希望。教育的发展需要社会各界的共同努力,衷心希望我市企业界和社会各界的仁人志士以蒙牛集团为榜样,更多地关爱特殊和贫困学生,更多地关心支持教育事业发展。他要求,各级政府和各级教育主管部门要做好宣传、教育工作,向中小学生学习普及科学饮奶知识,在“积极引导、学生自愿”的前提下,加快“学生饮用奶计划”推进,以提高我市广大中小学生的身体素质。

据悉,蒙牛集团自2006年向我市12所学校捐赠一年学生奶后,这一次将再次为我市未享受国家“学生营养改善计划”的特殊教育学校的所有学生和部分贫困生共1000名捐赠100天的学生奶。

为碧水蓝天撑起“保护伞”

我市开展新环保法贯彻执行年活动暨“利剑行动”

本报讯(见习记者 李海) 步摸清各类产业集聚区(工业园区)、养殖小区和排污单位污染物排放状况;严厉打击“十五”、“新五小”环境违法行为;突出抓好火电、钢铁、水泥、化工、冶炼等重点排污企业及矿山采选企业、砖厂、危险废物产生(经营)单位环境守法情况;重点排查南湾湖饮用水水源保护区及各县饮用水水源保护区一级保护区内违法违规排污口及建设项目是否取缔,国家级及省级自然保护区内是否存在违法开发和建设活动等。

“悦读改变人生,阅读助我成长”

征文启事

为贯彻落实国家新闻出版广电总局关于开展2015年全民阅读报刊行“悦读改变人生”专题征文活动的通知要求,进一步加强全民阅读宣传推广工作,倡导“多读书、读好书、善读书”的文明风尚,激发全民阅读热情,打造书香社会,本报决定组织开展“悦读改变人生,阅读助我成长”征文活动。

征文投稿时间:从即日起至2015年8月31日。

征文要求:

1.文体不限,稿件内容积极向上,格调高雅、紧扣主题、观点鲜明,具有推广阅读、推介好书的价值。

评判标准:①价值观:弘扬社会主义核心价值观,弘扬传统文化,传播新科技理念和文明成果,把握正确的舆论导向;②专业水准:稿件中涉及的图书作品,在同类中居于上乘,重点突出,能够有效引起人们的阅读兴趣;③时代特征:稿件中涉及的图书作品,应充分体现时代精神和创新成果。

2.稿件须为原创作品,一经发现抄袭侵权行为,将取消参赛资格。

3.稿件格式:一律以Word文档形式提交至邮箱xyrbzbs@163.com,并在邮件主题注明“悦读改变人生,阅读助我成长”征文+文章标题。

4.参赛稿件请注明作者的真实姓名和联系方式。

欢迎广大读者积极参与征文活动,分享阅读经验,推荐好书目。本报将从来稿中择优刊发,并推荐给国家新闻出版广电总局,参加全国征文活动的复评,由国家新闻出版广电总局组织专家终评和表彰。

信阳日报社
2015年5月14日



为加强我市非公企业青年的交流,丰富他们的业余文化生活,我市首届中心城区非公企业青年篮球赛于5月13日在羊山中学体育馆正式拉开帷幕。据悉,此次比赛共有8支队伍近80余人参加,比赛以小组循环赛、半决赛、决赛的形式决出一、二、三名,为期3天。图为比赛现场。

本报见习记者 黄宁 摄

防灾减灾知识

(接上期)

1995年:“妇女和儿童——预防的关键。”

1996年:“城市化灾害。”

1997年:“水:太多、太少——都会造成自然灾害。”

1998年:“防灾与媒体——防灾从信息开始。”

1999年:“减灾的效益——科学技术在灾害防御中保护了生命和财产安全。”

2000年:“防灾、教育和青年——特别关注森林火灾。”

2001年:“抵御灾害,减轻易损性。”

2002年:“山区与减灾与可持续发展。”

2003年:“面对灾害,更加关注可持续发展。”

2004年:“减轻未来灾害,核心是如何‘学习’。”

2005年:“利用小额信贷和安全网络,提高抗灾能力。”

2006年:“减灾始于学校。”

2007年:“防灾、教育和青年。”

2008年:“减少灾害风险确保医院安全。”

2009年:“让灾害远离医院。”

2010年:“建设具有抗灾能力的城市:让我们做好准备!”

2011年:“让儿童和青年成为减少灾害

风险的合作伙伴。”

2012年:“女性——抵御灾害的无形力量。”

2013年:“面临灾害风险的残疾人。”

2014年:“提升抗灾能力就是拯救生命——老年人与减灾。”

六、全国防灾减灾日

2008年5月12日,四川汶川发生里氏8.0级特大地震。这场大地震给全国人民带来了巨大的心理压力和难以愈合的心灵创伤,堪称国家和民族史上的重大灾难。

2009年3月2日,国家减灾委、民政部发布消息,经国务院批准,自2009年起,每年5月12日为“全国防灾减灾日”。一方面顺应社会各界对我国防灾减灾关注的诉求,另一方面提醒国民前事不忘、后事之师,更加重视防灾减灾,努力减少灾害损失。(未完待续)

依法治税 持续创新 优化服务

——访浉河国税局党组书记、局长黄成军

□本报记者 赵锐 见习记者 崔阳

“2015年是省国税局确定的‘优化服务年’。在当前全面深化改革、深入推进依法治国的背景下,如何做到把握大局、顺势而为,圆满完成各项工作任务,对于基层税务机关来说是一个值得深入探索的重大课题。”5月13日,浉河国税局党组书记、局长黄成军在接受记者采访时说。

经济决定税收。近年来,我国经济由10%左右的高速增长转向7%左右的中高速增长,基层税务工作面临着新增大型税源的严重缺乏和企业经营形势持续下滑的严重局面,过去那种税收“不愁增长”的状况在一定时期内很难再现。黄成军表示,对此,我们必须深刻认识经济结构调整、经济增速放缓的新常态。首先,要深刻认识依法治税持续推进,服务标准持续提升的税收新常态。从总体形势看,依法治国,从严治党全面推进,纳税人的法律意识和维权意识不断增强,舆论监督无处不在,从全国形势看,监督之弦越绷越紧,制度之网越织越密,问责之剑越磨越亮;从全省国税形势看,省局今年出台优化服务十件实事,全面落实总局纳税服务规范,针对这种形势,我们必须做到脑中懂法,心中有法,行为合法。持续主动优化服务,提高服务标准,主动适应税收发展的新形势。其次,要深刻认识人员思想日益多元,各种问题日益显现的干部队伍管理新常态。我局是一支人数众多的大队伍,在当前的社会转型期,人员思想及利益诉求日益多元化,“四风”问题随时可能反弹回潮,在具体的工作中,也随时可能面临负面的社会舆情。这一切都要求我们时时刻刻绷紧弦,确



图为浉河国税局党组书记、局长黄成军

保干部队伍的和谐稳定,确保各项工作的顺利推进。

黄成军强调,近年来,我们始终坚守组织收入原则,始终坚持“好时不放大人情水,难时不收过头税”,特别是2014年以来,我们在经济下行的巨大压力下,全面深入落实小微企业税收优惠政策,增值税起征点上调政策,在具体的税源管理、税收执法当中,严格按照省局涉税事项操作规程和总局纳税服务规范。从下一步的工作看,无论面对再大的困难,再大的压力,都要始终坚持依法治税、依法行政不动摇,唯有如此,才能保证组

织收入总量与质量的双提升,才能保证税收执法的公平公正,才能保证干部队伍的和谐稳定,才能真正发挥税收工作职能,真正实现税收工作的科学发展。

黄成军说,让干部队伍真正迸发干事创业的激情与活力,打造一支敬业奉献、能打、善打硬仗的队伍才是最大的财富。2015年,我们要认真贯彻落实总局党组(2014年—2018年)全国党政领导班子建设规划纲要,在优结构、提素质、强能力上下功夫,进一步规范两级班子管理和干部队伍管理。把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置,为从严管理干部

提供制度遵循和纪律保障;深入落实主体责任和监督责任,促进干部廉洁从税。加强专业化培训和岗位培训,特别是注重专业人员和骨干人才培养;深入开展“巩固深化拓展”主题活动,强化党组书记、党支部书记抓党建。积极推进绩效管理,激发干事创业正能量,关心关爱干部职工,增强团队荣誉感和归属感。只有这样,才能真正把服务的意识融入具体的工作实践之中。我们要全面落实中央确定的小微企业税收优惠、困难群体就业创业帮扶等税收优惠政策,继续加大对小型微利企业优惠政策的宣传力度,做到政策宣传全覆盖。利用信息系统对政策落实情况进行自动化监控,加强对政策落实情况的督导,并纳入绩效考核,力争全区小型微利企业政策优惠面达到100%。开展税务、银行战略合作,构建信息化办税服务平台,拓展服务企业渠道,帮助中小企业解决融资难题,支持中小企业发展,促进全民创业,切实把纳税服务做到纳税人的心坎上。

面对新常态,我们要树立“三心”。黄成军说,一是求变之心。树立变革理念,拓展创新思维。二是进取之心。始终保持昂扬向上的精神状态和工作激情,接受任务不讲条件,面对困难敢于担当,越是问题多、矛盾大,越要有破解难题的勇气,大事扛得住,小事做得好,难事拿得下。三是恒心之心。对于认准的目标,咬定青山不放松,持续发力,久久为功,就一定取得最后的胜利。



公告

全市城镇企业职工养老保险参保单位、参保人员:

为提升社会保险服务水平,方便参保企业、参保人员办理养老保险事务,近日我市将对社会保险业务信息系统进行升级,升级后将实现网上经办养老保险业务。因上线需对信息系统进行调试,本月业务推迟至21日办理。

特此公告。

信阳市企业养老保险中心

2015年5月7日

康乐体育用品专卖店
经营项目:英文气电脚踏步机、台球桌、乒乓球桌、蓝球架、全自动按摩椅、会员卡足浴盆、学校体育用品、室内外运动地毯、室外健身器材等。全市最低价。
地址:河南信阳新华西路(市教育局一樓)
电话:0376-6260629 18603768699